

针对信用记录良好的优质客户，银行主动上调其永久授信额度，上调幅度最高达50%。

若持卡人长时间内无刷卡消费记录，银行则会将其信用额度调低，甚至暂停使用。

每逢刷卡消费旺季，部分银行便主动为信用记录良好的客户提升临时额度，甚至针对部分客户主动上调其永久授信额度。然而，一向表现大方的银行也有小气的时候。针对部分睡眠信用卡，银行将考虑下调其授信额度。可见，银行对持卡人的授信已开始区别对待，你的信用额度被调了吗？

现象1

信用额度被上调

银行称仅针对优质客户

每逢刷卡消费旺季，部分银行便主动为信用记录良好的客户提升临时额度，以满足持卡人在节假日期间的刷卡需求。临时额度的上调期限通常为一个账单周期，即一个月，最长不超过三个月，上调幅度为20%至50%。临时额度到期后，信用卡额度将恢复到原信用额度。然而，部分银行也会主动调高持卡人的永久性额度。

近期，市民刘女士收到来自光大银行信用卡中心的提示短信：自5月18日起，我行将您的信用卡额度由1万元提高至1.5万元，此额度为永久额度。对此，刘女士自己有点纳闷，没有提交任何申请，银行怎么会主动提高信用额度？而且上调幅度达50%。带着刘女士的疑问，记者致电光大银行信用卡中心，得到工作人员这样的答复，刘女士这张信用卡的使用时间已经有半年以上，且这期间用卡情况非常良好，我行确实于近期将其信用卡的永久额度提高，此举也是为了满足刘女士的大额消费需求。

现象2

睡眠账户被下调

意在腾挪更多贷款规模

近年来，面对信用卡频频出现额度被上调的情况，持卡人已变得习以为常。然而，一向表现大方的银行近来却变得小气。市民朱女士称，她最近收到银行客服的短信

提醒，若近期信用卡消费不满一定额度，银行将考虑下调信用卡的授信额度。

信用额度也会被下调？记者随机采访了10名持卡人，多数持卡人对此颇为惊讶，且表示曾经有过被上调临时信用额度的经历，但银行主动调低信用额度，倒是头一回听说。记者在采访中了解到，今年年初，中国银监会颁布了《商业银行信用卡业务监督管理办法》，规定未使用授信额度将以50%系数被纳入加权风险资产，信用卡超额授信将占用银行资本金，并要求商业银行在6月底完成调整。新规一出，迫使各家银行不得不考虑压缩授信。一家股份制商业银行零售银行部负责人表示，在这样的背景下，收紧信用卡透支额度是必然的。调低客户信用卡授信，也是为了腾挪出更多贷款规模。

据统计数据显示，截至一季度末，信用卡授信总额2.09万亿元，应偿额4738亿元。这意味着，各银行未使用的信用卡授信总额超过1.6万亿元。

据了解，目前各大银行对信用卡的额度管理制度各不相同。光大银行信用卡中心的工作人员告诉记者，如持卡人半年以上无任何消费记录，且卡内没有欠款，我行会对此卡实行暂停使用或暂时下调其信用额度，如果是下调额度，一般会调至500元。建设银行（601939 股吧,行情,资讯,主力买卖）(601939, 股吧)信用卡中心则表示，我行会不定期地抓取优质客户，将其信用额度进行调整。除非是系统监测到持卡人长时间内在同一个商户交易，属于非正常消费，否则银行暂时不会主动下调持卡人的信用额度。

支招：

提升额度有诀窍

信用记录良好是关键

据光大银行工作人员介绍，每隔一段时间会对持卡人的用卡情况进行一次系统评定，其中包括刷卡消费金额、消费次数以及还款情况等，银行主动提高永久额度，也是为了满足持卡人大额消费的需求。此外，多数银行表示，如果持卡人临时需要较高的信用额度，也可致电信用卡中心，申请临时调高信用额度。临时信用额度的有效期满后 will 自动恢复为调整前的信用额度。

针对想要调高信用额度的持卡人，某股份制银行成都分行零售银行部的相关人士支招：银行对信用卡提额有一个综合考评机制，虽然对具体的刷卡金额、次数及还款情况上没有硬性的规定，但仍有一些规律可循。如平时在消费时尽量使用信用卡，每月刷卡次数在10笔左右；同时，刷卡消费的金额尽量大，半年内消费总额至少在额度30%以上；且消费商户类型尽可能多，如商场、超市、餐饮、旅游等，尤其是

网上购物及支付宝交易等。此外，最重要的一点，就是持卡人在用卡期间要按时还款，保持良好的信用记录。

[上一页](#)[下一页](#)